
Posudek vedoucího diplomové práce 

Diplomant: Tereza Chobotová  

Téma a rozsah práce: Konflikt ochrany životního prostředí s právem na nedotknutelnost 

obydlí 

Předložená práce byla zpracována v rozsahu 78 stran samotného textu rozděleného, mimo úvod         

a závěr, do čtyř základních kapitol. Práce obsahuje všechny předepsané součásti a z formálního 

hlediska splňuje stanovené požadavky. 

Datum odevzdání práce: 30. května 2017 

Aktuálnost (novost) tématu: Problematika konfliktů mezi zájmy na ochraně životního prostředí, 

respektive právem na příznivé životní prostředí a ostatními lidskými právy není problematika zcela 

nová a okrajová. Pozornost je ale tradičně věnována zejména střetům s právem vlastnickým. Zvolené 

téma lze tedy hodnotit jako částečně nové v oblasti teoretické a zcela aktuální v návaznosti na vývoj 

právní úpravy na úseku ochrany ovzduší, ke kterému se práce především váže.     

Náročnost tématu: Téma lze považovat za poměrně náročné. Jeho zpracování je postaveno na 

poměrně rozsáhlé teoretické analýze, byť se při jejím zpracování lze opřít o odbornou literaturu i 

judikaturu. Specifická oblast autorčina zájmu na druhé straně vyžaduje významný vlastní přínos, a to 

jak z důvodu vývoje platné právní úpravy, tak absence odborné literatury.   

Hodnocení práce:  

Předložená práce představuje velice zdařilé zpracování zvoleného tématu. V rámci teoretické části 

práce (kapitoly 2. a 3.) autorka nejprve přestavuje vývoj a aktuální stav pojetí práva na příznivé 

životní prostředí na národní a mezinárodní úrovni a následně práva na nedotknutelnost obydlí. 

Teoretickou část pak uzavírá výklad mechanismu řešení střetů základních práv, ve kterém autorka 

shrnuje závěry plynoucí z aktuální odborné literatury a judikatury (4. kapitola). 

 

V druhé části práce (5. kapitola) autorka stručně představuje základní právní rámec ochrany ovzduší 

a v jeho rámci se soustředila především na regulaci tzv. „malých“ zdrojů znečišťování ovzduší. Právě 

při jejich regulaci vyvstal problém spočívající ve střetu mezi základními právy. Konkrétně se jedná o 

novou právní úpravu kontroly těchto zdrojů umístněných v obydlí. Autorka předně provedla velmi 

zevrubnou analýzu souladu nové právní úpravy s ústavními limity vyloženými výše. Následně se 

soustředila rovněž na rozbor a identifikaci nedostatků této úpravy z hlediska její funkčnosti v praxi. 

Zjištěné poznatky pak shrnula v závěru práce. 

 

Z práce je zjevné, že autorka je velmi dobře obeznámena nejen se samotnou právní úpravou, ale 

především s relevantními zdroji, včetně judikatury. Z obsahu a především závěru práce plyne, že 

autorka dosáhla cílů, které si v úvodu vytýčila.      

   

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Celkově hodnotím diplomovou práci Terezy 

Chobotové jako nadprůměrnou a doporučuji ji k ústní obhajobě s návrhem hodnocení výborně.  

 

Otázky k obhajobě: 

1. Který z nástrojů zakotvených v zákoně o ochraně ovzduší považujete za nejefektivnější při 

omezování znečišťování ovzduší z tzv. malých zdrojů znečišťování? 

2. Porovnejte význam práva na příznivé životní prostředí a práva na ochranu zdraví jako východiska 

přípustnosti zásahu do práva na nedotknutelnost obydlí podle § 17 odst. 2 zákona o ochraně ovzduší. 

 

 

V Praze dne 21. června 2017       JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 



         vedoucí d.p.  


